

“春节”之后“动”起来

海门人春节年俗固然是“过了腊八就是年，过了月半（正月半）年才完”，但对大部分企业员工来说，春节就是七天长假，前后都是工作日。春节假期一结束，企业员工就要端正工作态度，上班第一天即须“切换模式”进入工作状态，要緊起来，要动起来。

春节是一年中首个长假，特别容易造成“节后综合症”。其典型表现，就是年节虽已结束，有的人却迟迟不能从节日的氛围和状态中走出来，人在单位而心还在过年，干起工作来不紧不慢甚至无精打采，效率低下。在有的部门和单位，甚至还有“过了月半年才完”的惯性思维，安排工作、布置任务时人为地自我打折、往后顺延。如

此种种，亟待纠正。

从往年的情况看，大多数分子公司、项目部和各职能部门具有扎实的“基本功”，春节期间第一天就能迅速进入工作节奏，经得起工作压力的考验；对比着看，有些单位和个人还沉浸在过年的氛围中，对工作提不上劲儿。这些情况虽不普遍，但也说明各单位进入工作状态情况不一，狠抓工作作风必须抓小、抓细，尤其是在猴年的一开头，更要马上进入状态，开好头、起好步。

“一年之际在于春”，说的是春耕播种是农业生产的基础，关系到一年的收成好坏，必须抓紧抓好，所以才有“人勤春来早”之说。春是一年始，对任何单位和部门来说，都是抓好

全年、谋划全面的关键起点。在这个意义上，一年之计不仅在于春，更要在春、抓好春，在一年的开头就紧起来、动起来，而不能凡事晃悠悠、慢腾腾，虚掷光阴、耽误工作。

告别“春节”，马上进入工作状态，这一要求尤其适用于企业。企业进入状态快、效率高，把握时机，以箭在弦上的精神状态迎接新机遇、新挑战。新常态更应该把握时机，以开拓创新的精神、脚踏实地的干劲、迎难而上的勇气，抓住新机遇、迎接新挑战。以饱满的精神、昂扬的斗志、充足的信心，迅速投入工作，用心用情用力于实事、抓落实，迈好第一步，夺取首季“开门红”，为圆满完成全年各项工作奠定良好基础。（顾攀）

三月，春风徐徐暖，夭桃灼灼开。在春天里，我们总想起那些美好、柔软的时光和关于花韵的心事。在春天的银幕里，我们，就这样静静地坐着，任春风解开泥土里的秘密，任浮云缭动月色的风霜。我们，坐着看沧海桑田，地老天荒。

阳光从层层叠叠青瓦石缝间斜射过来，穿起朦胧惝恍的尘埃，斑驳的残影在窗前跃动。没

有规律，没有温度。似一个炫彩的舞者，用寒心的血液渲染生命的底色。思绪就像暮春的柳絮，纯洁、缥缈。在追逐里丢失了春天的翅膀。

一束青光截断墙角的鱼缸，映射了飘忽不定的幻象。原野、彩虹、校园、梦想……成为残留在记忆表面斑斑点点，模糊却又可以清晰的感受到，抚摸到。飞越高山，触摸微光的温度。一瓣素净的桃花，不知何时落在了窗外，浅搁一段嫣红的花事和叛离的青春。

微风轻拂，那些素若年华的落花。从何而来，又去往何处。在花溪这座美丽而又忧伤美好的城市，我们有许许多多的如尘往事。在空静明朗的高原风韵里，我们坐看云卷云舒，细水长流。时光流转，我们都在追逐，只是在追逐的路途中迷失了自己。人们用“长大”这两个字概括所历经的点滴和被忽略遗失的曾经。

关于青春以及那些迷离的脉络，是否也像树一样，有着一圈又一圈的年轮。在那一圈圈故事里，我与你，你与他，我们都以各自

的方式存在和珍藏那些扣人心弦的往事。于是，我在你的圈外，他在他的圈外。我们一笑而过，各自安好。最后，我们都走进了不同的世界。

春光迎面吹来，或许你站在时间的风口，任风挂、雨打、日晒。沿着记忆的河流，溯源而上。原来的我们如此纯真，如此纯净。青春，不过是时间河里击起一朵浪花，在无情的岁月面前早已支离破碎、面目全非。没必要戏演那难得舍弃的依恋。走过，谁还记得，曾经的落花，曾经的谁。那年遗落指尖的阳光，微凉。下一个路口，谁与谁同陌路，擦肩而过；谁与谁相忘于江湖，天各一方。

抽屉里那些封印的信笺及过往，安静的笑着春去秋来，只是我们已经找不到当初的模样。夹杂在春风里的那些事儿，有着春泥浓浓的的气息和淡淡的青草地。风过无痕，我们的故事在淅淅沥沥的春雨中沉浮，桌上的寒光，冰封了桃花碎开的声音。曾经洁白纯净凝露和无邪的自己是盛开在《诗经》的彼岸花，在水一方，遥不可及。汤汤淇水，带走的不仅是参差不齐的荇菜，还有那份回首踟蹰的守望。

在春天里，谁在弹奏唯以不永伤的曲调，谁的眼眸浸含了落花的泪珠。旭日的阳光拉开了温暖的距离，我们背离而行，渐行渐远……忘记青涩的青春和不愿提及的硬伤；在春天里，我们选择流浪。

（施晶晶）

他们亦是风景

黄燕翔

一顶安全帽，一双解放鞋，一身灰尘扑扑的衣服。这就是他们——简单平凡的建筑工人！多少个春夏秋冬，多少个日日夜夜，在严寒酷暑下，在风雨交加中，最多的是他们的身影。他们的脸上写满沧桑，他们的手布满了双茧，他们的脚上沾着水泡，他们生活在社会的最底层，他们吃着没有油水的饭菜，住着破败简陋的工棚，他们爱笑，他们爱闹，我不说他们有多伟大，为了自己的家人过上好日子，他们选择了这样生活，但城市发展离不开他们。

一座座高楼大厦，在他们勤劳的双手中平地而起，他们也会望着自己建起的楼房，对着身边的人说：“看！这里也是我盖的！”神情里满是自豪！很多人看不起他们，人前经过，总有人掩着鼻子。



集团公司举办第一届英语培训课程

为进一步加快公司国际化经营步伐，推进公司高级技经人才培养战略实施，满足集团公司海外经营建设对外语专业人才的需求，根据公司2016年海外经营管理人才培养计划，3月11日，由公司海外部主办、人事部协办的第一届英语培训课程正式启动。

本次培训结合企业实际和工作岗位需求，有针对性的对企业员工开展英语知识技能的传授。培训的内容包括：日常交际、商务接待、点餐出行、工程术语、合同条款等方面，培训将通过听、说、读、写四方面的集中强化，提升企业员工语言技能，开拓国际视野，并使之在实际工作生活之中运用。

本次英语培训得到公司各部门领导的高度重视和员工的广泛响应。自培训通知公布之日起，集团员工便积极报名。参训人员在授课过程中专心听讲，认真做笔记，踊跃发言，并在课后巩固复习。

本次培训目前仅针对在外海员，集团公司也鼓励在外员工参加。任何对英语学习感兴趣的员工均可申请加入QQ群426852123，培训团队将会分享每次培训的内容和重点，供苏通集团员工学习共享。

（顾攀）

海门美景



2016年3月18日 星期五

《苏通建设报》2015年各单位用稿统计

单 位	篇 数
行政人事部	28
河北公司	11
南京公司	7
山东公司	6
南通公司	7
永州公司	6
总计	78



2016年3月18日

星期五

第29期

苏通建设集团有限公司主办
(海内刊号:20100018)

集团公司新一届领导班子产生

2月24日上午，苏通建设集团有限公司召开第三季第四次股东大会。会议选举蔡国新、陈洪伟、李勇、顾佐楼、李雄、张慎忠、薛晓荣为公司第四届董事会董事；选举蔡耀辉、杨培培、高飞为公司第四届监事会监事。会议由集团公司副书记施百鸣主持。

第四届董事会第一次会议于同日召开，会议选举蔡国新为公司第四届董事会董事长，陈洪伟为副董事长。经董事长提名，第四届董事会聘任李勇为公司总经理。

第四届监事会第一次会议于同日召开，会议选举蔡耀辉为公司第四届监事会主席。

公司新任总经理李勇在会上表示，今天圆满换届成功后，希望大家紧密团结在董事会、监事会周围，统一思想，一切服从于企业发展。在新的三年中，公司要从制度上、措施上规范管理。计划每月一次办公会，每季度一次董事会，重大事项在董事会解决。公司目前房地产板块运行非常健康，海外市场也很有希望，希望大家在新一届董事会带领下，团结一致，共同努力，为苏通的明天作出应有的贡献。

示一定会竭尽所能带领公司实现更高的目标，并希望全体董事、股东及员工们进行监督。

新当选的副董事长陈洪伟

发言中表示，通过本次换届选举，公司中层正职以上成员基本上全部加入公司股东会，新当选的董事会成员，都是有能力且对苏通有感情的人，是一个充满希望的团队，一定能带

领苏通走向美好的未来。

董事长蔡国新在会上要

求，今天圆满换届成功后，希

望大家紧密团结在董事会、监

事会周围，统一思想，一切服

从于企业发展。在新的三年中，公

司要从制度上、措施上规范管

理。计划每月一次办公会，每季

度一次董事会，重大事项在董

事会解决。公司目前房地产业

块运行非常健康，海外市场很

有希望，希望大家在新一届董

事会带领下，团结一致，共同努

力，为苏通的明天作出应有的

贡献。

（张银平）

逆势而上勇担当 同心协力谱新章



2月25日下午，苏通集团召开2015年总结表彰暨2016年施工动员大会，也是集团公司在选举产生新一届董事会之后召开的首届动员会议。集团公司全体董事、各部领导、受表彰的先进代表、各分子公司和自营项目部全体在海管理人员、品牌项目部项目经理、机关全体员工共120人参加了会议，会议由总经理李勇同志主持。

会议首先由集团公司董事长蔡国新同志作了题为《逆势而上勇担当，同心协力谱新篇章》的工作报告，报告回顾了集团公司2015年度所取得的成绩，特别是立足集团公司现状，就如何应对日益复杂的国内外宏观经济环境和不断下行的建筑行业进行了深入分析，指出2015全年中暴露的问题，提出改进措施，并就2016年工作做了规划部署。

2015年，集团公司平均施工人数为1.2万人，完成建安施工总产值53.7亿元，在建工程面积637万平方米，新签合同额23.6亿元，新签外经合同额2300万美元，完成外经营业额4000万美元。公司蝉联“中国建筑业成长性百强企业”、“全国优秀施工企业”、“江苏省建筑业竞争力百强企业”、“南通市建筑业竞争力30强企业”、“海门市金牌企业”。综合实力继三家特级资质企业之后，蝉联海门建筑企业第四名。

2016年作为国家“十三五”的开局之年，也是苏通集团新一届董事会成立、第三个三年规划的起步之年，董事长在报告中提出了新三年的奋斗目标：1、全面提升集团公司的“五个一级增项目资质”；2、全面引进培养高级技经人才；3、争创鲁班奖、国优工程奖项；4、继续蝉联海门市金牌企业；5、国内重点发展长三角、京津冀市场，国外巩固发展一带一路沿线市场；6、重点做好永州房地产开发工作；7、加强分公司、项目部的管理，加强合同评审、风险管理力度；8、做好建筑业营改增工作。

工作报告结束后，由集团公司总经理李勇宣读《二〇一五年度质量安基金表彰的项目部》和《关于表彰二〇一五年度先进集体和先进个人的决定》，苏通集团全体董事向获奖的项目部、先进集体和先进个人进行了表彰。

（顾攀）

集团公司第三次蝉联海门市金牌企业



2月14日，海门市委市政府召开全市新年工作会议暨2015年度总结表彰大会，集团公司2015年度上缴税收入逾2500万元，蝉联海门市金牌企业，受到大会表彰。这是集团公司自2013年起连续3次获得该荣誉。

（张银平）

集团公司连续7年获得海门市“优秀建筑企业”

在2月15日召开的海门市建筑业工作会议上，集团公司连续7年蝉联海门市建筑业“优秀建筑企业”，受到大会表彰。

同时，我公司受到表彰的项目部与个人有：6个项目部（分公司）被评为“2015年度海门市建筑业先进项目部（分公司）”，分别为：永州分公司、海外分公司、无锡光华时代广场项目部、上海奉贤半导体设备产业化厂房项目部、微特科技（南通）厂房工程项目部、青岛惠城石化研发中心项目部。成杰、王雪岗两名同志被评为“2015年度海门市建筑业优秀建造师”。10名同志被评为“2015年度海门市建筑业先进个人”，分别是：陈雪平、陈建明、施冲、蔡志康、张亚南、薛小维、王华、郁青、彭权、邹城东。

（张银平）

2015年度苏通建设集团有限公司先进集体、先进个人表彰名单

一、先进集体(3家)

永州分公司

海外公司

财务部

二、先进项目部(8家)

1. 安哥拉项目部

2. 无锡光华时代广场工程

项目部

3. 青岛惠城石化科技研

发中心工程项目部

4. 微特科技(南通)厂房

工程项目部

5. 永州苏通国际新城

15#16#楼工程项目部

6. 胶南王戈庄安置房B

区工程项目部

7. 烟台莱阳国际公馆工

程项目部

8. 上海奉贤半导体设备

产业化厂房工程项目部

三、优秀建造师(15名)

(一) 永州分公司

曹建忠、杨汉平

(二) 山东分公司

朱惠平、王雪岗、杜荣伟、

姜峰

(三) 南京分公司

沙群峰、黄辉、张彬

(